



REPUBLICA MOLDOVA  
CONSILIUL RAIONAL IALOVENI  
PREȘEDINTELE RAIONULUI



MD-6801 or. Ialoveni, str. Alexandru cel Bun 33, Tel. (268) 2-00-07, e-mail: ialoveniconsiliu@gmail.com, www.il.md

**HOTĂRÂRE nr. 08 din 18 septembrie 2024**

*privind examinarea demersului de acordare a ajutorului financiar  
pentru lichidarea consecințelor calamităților naturale*

În temeiul **Dispoziției președintelui raionului nr. 103-g din 18.09.2024** „Cu privire la convocarea Comisiei pentru Situații Excepționale”, și în conformitate cu pct. 6 al **Hotărârii Guvernului Republicii Moldova nr. 1076 din 16.11.2010**, analizând demersurile primite de la primăriile afectate, Comisia pentru Situații Excepționale a raionului Ialoveni, a constatat faptul că **în perioada 14-16 septembrie 2024** s-au înregistrat ploi torențiale pe întreg teritoriul Republicii Moldova, fiind emis Cod Galben și Cod Portocaliu de instabilitate atmosferică, provocând pagube semnificative gospodăriilor individuale, precum și infrastructurii din orașul Ialoveni, satele Costești, Puhoi, Horodca, Sociteni, Ulmu, Dănceni, Hansca și comunele Mileștii Mici, Ruseștii Noi și Consiliul raional Ialoveni, s-a **HOTĂRĂT**:

1. Se ia act de solicitarea de ajutor financiar în mărime de **18 998 786,28 lei** a Primăriilor: orașului Ialoveni, satelor Costești, Puhoi, Horodca, Sociteni, Ulmu, Dănceni, Hansca și comunelor Mileștii Mici și Ruseștii Noi și Consiliului raional Ialoveni, pentru lichidarea situației excepționale **din perioada 14-16 septembrie 2024**, conform materialelor și actelor anexate.
2. Se constată mărimea pagubelor în valoare de **4 487 123,17 lei** cauzate de ploile torențiale din perioada 14- 16 septembrie 2024 în raionul Ialoveni pe teritoriul primăriilor: orașului Ialoveni, satelor Dănceni, Costești, Sociteni, Puhoi, Ulmu, Hansca și Consiliului raional Ialoveni.
3. În conformitate cu pct. 6 a **Hotărârii Guvernului Republicii Moldova nr. 1076 din 16.11.2010** și materialelor și actelor anexate, înaintează către **Comisia pentru Situații Excepționale a Republicii Moldova** demersul de solicitare a ajutorului financiar în mărime de **4 487 123,17 lei** pentru Primăriile: orașului Ialoveni, satelor Costești, Puhoi, Sociteni, Ulmu, Dănceni, Hansca, Consiliului raional Ialoveni, necesare la înlăturarea situației excepționale **din perioada 14-16 septembrie 2024**, conform tabelului nr. 2.

*Tabel 2. Sumele Solicităților de Fonduri din partea Comisiei pentru Situații Excepționale a raionului Ialoveni pentru remedierea pagubelor cauzate de ploile torențiale din perioada 14-16 septembrie 2024*

N/0	Primăria	Suma totală a pagubelor	Mențiunile Comisiei pentru Situații Excepționale a raionului Ialoveni privind pagubele
1.	Dănceni	837 212,00 lei	Comisia a constatat deteriorări semnificative la nivelul drumurilor locale, în special din cauza eroziunii provocate de apele pluviale. Stratului de petriș i-a fost afectată integritatea, creând astfel condiții periculoase

			pentru traficul rutier. Se propune alocarea fondurilor pentru refacerea integrală a stratului de petriș, inclusiv pentru asigurarea stabilității drumului afectat.
2.	Ialoveni	1 008 390,05 lei	În orașul Ialoveni, ploile au provocat deteriorarea gravă a străzii Mihai Viteazu, care este un drum local de importanță majoră. De asemenea, râul Ișnovăț a fost afectat, necesitând lucrări urgente de reabilitare pentru a preveni inundațiile ulterioare. Totodată, podul de pe strada Alexandru Cristea a fost deteriorat, punând în pericol circulația locală. Se solicită alocarea fondurilor pentru repararea drumului, reabilitarea râului și consolidarea podului.
3.	Costești	480 000,00 lei	În Costești, daunele cauzate de precipitațiile abundente a afectat structuri și drumuri locale. Suma alocată va fi direcționată spre reparațiile necesare pentru refacerea acestor structuri, conform evaluărilor efectuate de autoritățile locale.
4.	Sociteni	120 000,00 lei	Daunele principale din Sociteni includ deteriorarea acoperișului gimnaziului local și necesitatea achiziționării unei pompe pentru fântâna arteziană. Ploile au afectat grav structura acoperișului, punând în pericol siguranța elevilor și a personalului. Se solicită fonduri pentru reparația de urgență a acoperișului și pentru echiparea fântânii arteziene.
5.	Puhoi	623 280,00 lei	Ploile torențiale au afectat drumurile și alte infrastructuri esențiale din Puhoi. Fondurile vor fi utilizate pentru a asigura reparațiile necesare, astfel încât circulația și viața cotidiană a locuitorilor să fie reluate în condiții de siguranță.
6.	Mileștii Mici	—	Nu au fost prezentate documente justificative care să confirme pagubele produse în Mileștii Mici. Devizele de lucrări au fost depuse, dar nu au fost asumate și validate corespunzător. Se așteaptă documentele necesare pentru o evaluare corectă.
7.	Horodca	—	Nu au fost prezentate documente justificative care să confirme pagubele produse în Horodca. Devizele de lucrări au fost depuse, dar nu au fost asumate și validate corespunzător. Se așteaptă documentele necesare pentru o evaluare corectă.

8.	Hansca	400 000,00 lei	Ploile au provocat daune semnificative asupra drumurilor și altor structuri publice. Fondurile alocate vor fi utilizate pentru refacerea acestora, conform recomandărilor și evaluărilor Comisiei pentru Situații Excepționale.
9.	Ulmu	400 000,00 lei	Cele două poduri din Ulmu au fost grav afectate de ploile torențiale, compromițând siguranța acestora. Se propune alocarea fondurilor pentru reabilitarea completă a acestor poduri, în vederea reluării traficului în condiții de siguranță.
10.	Ruseștii Noi	—	Nu au fost prezentate documente justificative care să confirme pagubele produse în Ruseștii Noi. Devizele de lucrări au fost depuse, dar nu au fost asumate și validate corespunzător. Se așteaptă documentele necesare pentru o evaluare corectă.
11.	Stadionul Consiliului raional	618 241,00 lei	<p>În urma ploilor abundente a avut loc surparea versantului adiacent gardului perimetral pe o lungime de 20 metri liniari. Totodată, a fost deteriorat gardul stadionului pe o lungime de 20 metri liniari, afectând sistemul de drenaj, cu riscuri majore de nefuncționare ulterioară, în caz de precipitații.</p> <p>Pentru a preveni agravarea situației și pentru a proteja infrastructura sportivă, este necesară intervenția urgentă prin consolidarea ravenei din apropierea stadionului și construirea unui zid de sprijin pe perimetrul stadionului.</p> <p>CSE Ialoveni, prin Hotărârea CSE Ialoveni nr.07 din 17.09.2024 a alocat din Fondul de Rezervă al Consiliului raional Ialoveni 300 000,00 lei, pentru a consolida versantul ravenii, aflat în proces de surpare pentru a excude agravarea situației.</p>
	<b>Total</b>	<b>4 487 123,17 lei</b>	

3. Secretarul Comisiei va pregăti și va expedia **Comisiei pentru Situații Excepționale a Republicii Moldova**, demersul de solicitare a ajutorului financiar, pentru înlăturarea situației excepționale **din perioada 14-16 septembrie 2024**.

Președinta Comisiei pentru Situații Excepționale

a raionului Ialoveni

Secretarul Comisiei pentru Situații Excepționale

a raionului Ialoveni Ialoveni



Natalia EREMIA

Snejana MELNIC